

ПОЛИТЕХНИК

КПИ

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 г.

Выходит 1 раз в неделю.

№ 6 (273)

Среда, 9 февраля 1972 г.

Цена 1 коп.

Предварительные итоги

Сессия на теплоэнергетическом факультете закончилась, но итоги еще не подвелись, поэтому говорить о результатах можно лишь в общем, без подробного анализа и цифровых данных.

Хорошо закончили сессию экономисты всех курсов. Первое место, наверное, займут пятикурсники. Что касается вторых—четвертых курсов, то они сдали хуже, чем в прошлом году, ниже своих возможностей. Среди лучших можно отметить группы: 488-1, 2; 498-1, 2; 499-1, 2, 3; 470-1. Плохо в группах 478-3, 471-4.

На последнем месте будут, видимо, первокурсники. У них отставание произошло в основном из-за физики, начертательной геометрии.

А. КУБАНОВ,
декан теплоэнергетического факультета.

Рекомендации заочникам

Студентам-заочникам, выполняющим контрольные работы по истории КПСС, необходимо вместо Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» 1968 года, которое рекомендует «Примерная тематика контрольных работ по истории КПСС для студентов-заочников высших учебных заведений», использовать Тезисы нашей партии «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» 1969 года. Последний документ более полный, исключительно ценный по теоретическим обобщениям. Знание этих Тезисов облегчит формулировки обобщений и выводов по многим темам в контрольных работах.

Похвалы и хорошей оценки заслуживают и те студенты, которые пользуются таким сравнительно новым, исчерпывающим пособием, как «История КПСС» в шести томах.

В большинстве своем контрольные работы выполняются добросовестно, со знанием дела. Однако встречаются и такие, в которых автор не утруждает себя не только творческими поисками, но в спешке не выполняет самых элементарных требований. Пишет задание по одному источнику, не нумерует страницы, не дает списка использованной литературы и высылает, даже не прочитав написанного — с грамматическими ошибками. Этим студентам приходится повторно писать контрольную работу.

А. ПУСЕП,
доцент кафедры истории КПСС.



На экзамене по ОВЗ студент группы В718-1 В. Орехов.



Г. Трофимов готовится к ответу на экзамене по физике.



Техническую механику сдает вечерник В. Н. Колаев старшему преподавателю Г. Н. Андрееву.

С Е С - С И Я



Доцент кафедры истории КПСС В. П. Воронина довольна ответом студента и ставит в зачетную книжку хорошую оценку.



А бывает и такой исход экзамена... Фото В. Преловского.

31 января состоялось общенститутское отчетное партийное собрание. Доклад о проделанной работе партийного комитета за период с 25 ноября 1971 года по 31 января 1972 года сделал секретарь парткома Н. А. Шипитько.

В прениях выступили коммунисты: В. А. Троян, П. Картамышев, В. В. Смирнов, В. М. Милютин, М. Т. Попов, М. Д. Мукоед, Р. Е. Ким, А. И. Зубков.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

Произведены довыборы парткома. Вместо выбывших Г. А. Белоусова, А. П. Кадочникова, Н. А. Шипитько введены в состав парткома: Г. Е. Даршин, В. Э. Герстенбергер, В. А. Турьшев. Секретарем парткома института избран доцент кафедры химии В. П. Сургутский.

РУБЕЖИ КОММУНИСТОВ

Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря парткома института тов. Шипитько Н. А., партийное собрание отметило, что основное содержание партийной работы нашей организации определили решения и материалы XXIV съезда КПСС.

Коллектив и партийная организация института с воодушевлением восприняли решения съезда партии и вдохновенно грядутся над претворением этих решений в жизнь, что позволило добиться определенных успехов в учебно-воспитательной, научно-исследовательской и организационной партийной работе, в подготовке квалифицированных преподавательских кадров, в развитии культурно-массовой и спортивной работы.

Партком уделял постоянное внимание активизации деятельности первичных партийных организаций, усилению контроля за выполнением постановлений, повышению политической активности и ответственности партийных организаций, руководителей и отдельных коммунистов за порученный участок работы.

Стали лучше проводиться партийные собрания, повысилась активность коммунистов на собраниях, стала выше явка коммунистов (84%—91%). В жизни первичных организаций все большее значение стали приобретать партийные группы. Улучшилась работа с кандидатами в члены КПСС и молодыми коммунистами. Партком много внимания уделял подбору и расстановке кадров. Значительное место в работе парткома в отчетный период заняла организация изучения и пропаганды материалов и решений XXIV съезда КПСС.

Более совершенным и четким стало планирование идейно-воспитательной работы. В соответствии с новыми требованиями был заново разработан «Перспективный план коммунистического воспитания студентов института на весь период обучения», на базе которого составляются текущие планы. Удалось добиться регулярного проведения политинформаций и лекций в общежитиях. План подписки на партийную печать выполнен на 125%. Партбюро стало чаще практиковать отчеты кураторов на своих заседаниях.

Целый ряд кафедр большое внимание уделяют совершенствованию методической работы. В учебном процессе упор берется на увеличение использования технических средств обучения. В области научно-исследовательской работы партком основное внимание уделял формированию научных направлений и повышению эффективности научных исследований. Особенно больших успехов добились коллективы радиотехнического и строительного факультетов, и в этом немалая заслуга парторганизации.

В отчетном периоде в ра-

боте парткома большое место всегда занимало руководство комсомольской организацией института и оказание ей помощи. Увеличилась партийная прослойка в комсомольских органах. Хорошая помощь со стороны парторганизации была оказана комсомолу в проведении Ленинского зачета.

В то же время в работе парткома за отчетный период имелся ряд существенных недостатков.

Бюро горкома партии, заслушав отчет парткома нашего института, указало на упущения и недоработки в работе парткома. Так, мало уделялось внимания анализу работы факультетских парторганизаций, в результате чего на отдельные партийные собрания выносятся однообразные вопросы, не требующие глубокой подготовки и изучения. Некоторые собрания факультетских парторганизаций проходили при низкой явке коммунистов (ТЭФ, СФ, АДФ).

Серьезные недостатки имеются в организации системы партийно-политического просвещения, многие преподаватели не работают систематически над изучением произведений классиков марксизма-ленинизма, имеются случаи переноса и даже срыва занятий.

Партком не добился улучшения форм проведения политинформаций, качество их в большинстве групп остается невысоким. На ряде факультетов недостаточное внимание уделяется улучшению и развитию наглядной агитации (ТЭФ и РТФ). Еще не изжиты случаи нарушения дисциплины и правил социалистического общежития.

В институте крайне медленно растет процент успеваемости, низок средний балл, все еще велик отсев студентов. Ряд кафедр недостаточно занимается совершенствованием методической работы. Некоторые ведущие доценты уклоняются от чтения лекций. Очень тревожным является низкая успеваемость (85,7%) студентов-коммунистов. Несмотря на проделанную работу по новому набору, конкурс не растет. Все еще не вполне благополучно обстоит дело по вовлечению студентов в научно-исследовательскую работу. Не изжита до конца мелкотемьеность на отдельных кафедрах. Снижены показатели в научно-исследовательской работе в отчетном году кафедр электротехнического и теплоэнергетического факультетов.

В руководстве парторганизациями комсомолом не уделяется должного внимания повышению ответственности коммунистов за работу с молодежью.

ПАРТИННОЕ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В основу работы парткома на следующий период (Окончание на 2-й стр.)

РУБЕЖИ КОММУНИСТОВ

(Оконч. Начало на 1 стр.)

положить решения XXIV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и правительства по высшей школе и решение бюро горкома партии по отчету парткома нашего института. Обязать партийный комитет:

а) значительно улучшить формы и методы руководством факультетскими партийными организациями. Периодически заслушивать отчеты секретарей партийного бюро на заседаниях парткома о мероприятиях, направленных на улучшение работы партийной организации и факультета;

б) усилить контроль за проведением занятий в системе партийного просвещения;

в) продолжать укрепление научно-педагогических кадров. Особое внимание обратить на общенаучные дисциплины.

2. Обязать партийные бюро факультетов:

а) добиться дальнейшего повышения роли партийных собраний, значительно улучшить качество их подготовки. Ввести в практику регулярность отчетов коммунистов на заседаниях партбюро и партсобраниях;

б) усилить контроль за выполнением кафедральных планов идейно-воспитательной работы;

в) в руководстве научно-исследовательской работой особое внимание уделить формированию и развитию научных направлений, сконцентрировать усилия на практической реализации достижений науки.

3. Парткому, ректорату, деканатам, партбюро провести работу по улучшению экономической подготовки специалистов.

4. Обязать партком усилить руководство работой комсомольской и профсоюзной организаций института. Повысить ответственность коммунистов за работу с молодежью. Добиться того, чтобы в центре внимания комсомольской организации постоянно находились вопросы повышения качества подготовки будущих специалистов, их идейной закалки.

5. Одобрить принятый парткомом план мероприятий по выполнению решений бюро Красноярского ГК

КПСС. Обязать партком, партийные бюро, партгруппы и администрацию института обеспечить полную реализацию мероприятий этого плана, что в значительной степени будет способствовать улучшению работы партийной организации и института в целом.

6. Считать первой задачей партийного комитета и факультетских партийных бюро — подготовку высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства, формирование у них коммунистической идейной убежденности.

7. Партийному комитету обеспечить высокий уровень руководства социалистическим соревнованием. Добиться выполнения социалистических обязательств подразделениями и членами коллектива института в честь 50-летия образования СССР.

В. Катаеву — 75 лет



Исполнилось 75 лет со дня рождения Валентина Петровича Катаева — одного из старейших советских писателей, автора широко известных, любимых читателями книг.

Начав творческий путь с небольших заметок и корреспонденций в провинциальные газеты, В. Катаев уже в 20-е годы проявил себя талантливым писателем. Подлинную литературную известность Катаеву принесла его повесть «Растратчики» (1926). Роман «Время, вперед!» (1932) прочно вошел в золотой фонд советской литературы.

В годы Великой Отечественной войны В. Катаев работал в Совинформбюро, а также военным корреспондентом газет «Правда» и «Красная звезда». Наиболее значительное произведение этих лет — «Сын полка» (1945).

«Волны Черного моря» — так называется тетралогия В. Катаева: «Белеет парус одинокий» (1936), «Хуторок в степи» (1956), «Зимний востер» (1960—1961) и «За власть Советов» (1948—1951). В ней сказал в полный голос о несокрушимой мощи и жизнестойкости революции, о стойкости и героизме советских людей, о их верности идеям коммунизма. Жизни В. И. Ленина в Париже, на Капри и в Швейцарии посвящена повесть «Маленькая железная дверь в стене» (1964). Перу Катаева принадлежит несколько пьес: «Авангард» (1929), комедии «Квадратура круга» (1928), «День отдыха» (1947) и др.

Добрый юмор и беспощадный реализм видения действительности — характернейшие черты всего творчества талантливого художника слова. В его лучших произведениях решаются высокие задачи социалистического реализма — коммунистическая идейность и глубокий реализм сочетаются в них с большим художественным мастерством.

Сейчас В. П. Катаев работает над романом «Волшебный рог Оберона». Это будет книга о детстве писателя, о его семье, о России тех далеких лет.

Р. ЛОДОЧНИКОВА.

На снимке: В. Катаев в своем рабочем кабинете.

Фото А. Лесса.
(Фотохроника ТАСС).

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕГИЯ.

НАШ АДРЕС:

Красноярск, 74, политехнический институт, главный корпус, аудитория 3-02, телефон 5-96-2-50.

Газета печатается в типографии «Красноярский рабочий».

Заказ № 111. АЛ01634.

Наши юбиляры

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Уходит на заслуженный отдых после многолетней безупречной работы Мария Федоровна Ларионова — старший диспетчер бюро расписаний.

Мария Федоровна родилась в крестьянской семье, после окончания в 1936 году педагогического технику-

ма, вместимость аудиторий недостаточна. Составить расписание, удовлетворив желания большинства преподавателей, сделать его наиболее рациональным — дело трудное. Тем не менее, Мария Федоровна умеет находить выходы из подобных тупиков.



ма начала свою трудовую деятельность учительницей в одной из школ Туруханского района. Из пяти лет педагогической работы три года она заведовала школой, а в 1941 году переехала в Красноярск. И в 1960 году, имея уже большой опыт работы в высших учебных заведениях, начала трудиться в нашем институте.

Работа старшим диспетчером сложна и весьма неспокойна. Учебных площадей в институте постоянно не хватает.

Добросовестный труд М. Ф. Ларионовой отмечен многочисленными благодарностями, денежными премиями, Почетными грамотами, Ленинской юбилейной медалью.

Желаем Марии Федоровне хорошего здоровья, еще долгих счастливых лет жизни.

Коллектив сотрудников учебного отдела.

НА СНИМКЕ: М. Ф. Ларионова.

Фото В. Преловского.

Около десяти лет трудится на кафедре политической экономии нашего института Анна Дмитриевна Конькова. Она пришла на педагогическую работу, имея за плечами солидный багаж знаний и опыт работы с людьми — пропагандистский, организаторский, воспитательный.

Биография Анны Дмитриевны — это яркие страницы жизни, культурного и духовного роста советской



ЖИЗНЬ, ДОСТОЙНАЯ ПОДРАЖАНИЯ

женщины, активной участницы общественного прогресса.

Сибирячка, простая девушка из села. Комсомолка в шинели, по призыву партии вставшая на защиту своей Родины. Участник героических сражений Великой Отечественной войны. Комсорг авиационного полка. Коммунист с 1944 года. Награждена медалями.

Возвратившись в родной край, Анна Дмитриевна много лет посвящает партийной работе. Одновременно упорно учится, успешно заканчивает краевую партшколу, а затем — Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

В институте Анна Дмитриевна быстро завоевала авторитет и симпатии в коллективе преподавателей, а также среди студентов. Она тщательно готовится к занятиям, постоянно отрабатывает и обновляет лекционный курс, совершенствует свое методическое мастерство, уделяет много внимания и времени индивидуальной работе со студентами. Все силы отдает благородному делу обучения и воспитания молодого поколения, формированию коммунистического мировоззрения студентов.

Анна Дмитриевна систематически повышает свою теоретическую квалификацию. Успешно сдала кандидатский экзамен по специальности, принимает участие в научной работе кафедры.

Высокое чувство ответственности за свою работу, боевая партийная принципиальность, большое трудолюбие и общественная активность — характерные качества Анны Дмитриевны. Коммунисты неоднократно избирали ее в руководящие органы партийной организации института, и она с честью выполняла ответственную партийную работу.

Анна Дмитриевна вместе со своим мужем вырастила замечательных детей Елену и Сашу, которые сейчас успешно учатся в институтах. Елена готовится стать педагогом, а Саша — инженером.

Мы горячо поздравляем Вас, дорогая Анна Дмитриевна, в день Вашего юбилея. Желаем отличного здоровья, новых творческих успехов в труде, счастья в личной жизни.

Коллектив кафедры политической экономии.
На снимке: А. Д. Конькова.

С 25 по 28 января в городе Иркутске проходило зональное первенство Россовета «Буревестник» по боксу, в котором принимало участие 19 команд Урала, Сибири и Дальнего Востока.

УСПЕХ НАШИХ БОКСЕРОВ

В условиях напряженной борьбы дружный коллектив нашего института занял 1-е место. Уверенно выступили В. Зобнов и О. Лысенко, занявшие соответственно 1-е и 2-е места, а О. Ким, В. Ермаков, С. Шакутин и В. Абрамов, уступив победу в равных боях, заняли третьи призовые места в своих весовых категориях.

Сейчас команда готовится к финалу Россовета по «Буревестнику».

В. СЛАВЩИК,
судья соревнований.



ЛИДИРУЕТ «ПОЛИТЕХНИК»

Хоккейная команда «Политехник» выиграла и на финале первенства края, проводившемся в Норильске.

Наши хоккеисты — чемпионы края — 3 февраля на стадионе «Политехник» проводили игру на первенство РСФСР второй зоны с командой «Труд» из г. Кургана. Выиграл «Политехник» со счетом 7:2.

5 февраля снова на своем поле политехники принимали «Чкаловца» из Новосибирска и выиграла со счетом 3:2.

Е. САМОСЕНКО.

На снимке: момент игры по хоккею среди команд «Политехник» и «Труд».

Фото В. Маковецкого.